

XIAOJIZHEZUOPINLIANZHAN

## 周口六一路小学

小记者作品联展

## 盼

小记者:胡溢阳  
编号:7375  
班级:六(3)班

我平时的考试成绩在班上都只能算中等,难得有一次考到九十八或九十九,总是对一百分可望而不可及。我真盼望考试能拿一百分呀!

这次考试又失败了!我的内心沮丧极了,看着考到一百分的同学喜上眉梢的样子,我真羡慕啊。于是,我暗暗立下决心:一定要好好努力,争取考到一百分。

自从立下决心后,我就制定了严格作息表并认真执行,每天都合理规划好预习功课和巩固旧知识的时间。一天晚上,我又利用吃晚饭之前的休息时间复习了上午所学的新知识。一直看到开饭时间,妈妈一连叫了好几声,我才蓦然地回过神来,赶忙应了一声,眼睛却一刻也没有离开课本。妈妈在客厅等得实在不耐烦了,径直走进我的房间。她正要发一顿脾气,却见我还在专心致志地看书,不由舒展开紧皱的眉头,用手轻轻地摸过我的肩膀,慈爱地拍拍我的头,说:“孩子,加油!争取这次考试能拿一百分,妈妈支持你!”妈妈一直陪在我身边,默默地等我温习完功课。饭菜有些凉了,妈妈把饭菜又热了一遍,端给我吃,我却还在紧握着钢笔用心地演算。没想到,我一不小心,手肘在桌子上一滑,把饭碗打翻在地,满地都是碎片和饭粒,菜油把地板全弄脏了。妈妈寻声进来,我以为她要骂我一顿,谁知,她心疼地看着我说:“算了,休息一会儿吧。”我使劲摇了摇头说:“不,过几天就要考试了。”妈妈只好走了,我又重新拿起书来。

终于到了考试这一天,我见试卷上的题目都在复习时练习过,便信心十足地开始答题。我很快把试卷上的题都做完了,又认真检查了一遍,觉得有把握了才交卷。最后,分数出来了,当老师宣布我取得了满分第一名的好成绩时,我终于知道自己的努力没有白费。

我经过努力,拿到了自己期盼已久的一百分,真是“功夫不负有心人”哪!

**老师点评:**盼望能够得到一百分,并付出了真正的努力,最后终于实现了自己的愿望。作者叙述了自己一个很平凡的愿望,重点突出自己是如何为了这个盼望而努力的,说明了“付出努力就会有收获”这样一个简单的道理。语言朴实简练,文章主题集中。

(辅导老师:白亚军)

## 童年趣事

小记者:张琦玥  
编号:5722  
班级:五(6)班

记得那年我4岁,是一个十分调皮、好奇的小姑娘。

一天早上,我看妈妈在梳妆台前梳头,多有趣啊!你瞧,只见她东一梳、西一梳,左一扎、右一扎,不一会儿就把头梳得十分漂亮。顿时,一种强烈的“愿望”在我心头涌起。

中午,大家都午睡了,可我对梳头还是耿耿于怀。于是,我趁着姥姥午睡时,拿起梳子、皮筋,开始了我的“创作”。

首先,我把姥姥的头发散开,学着妈妈的样子,先把头发喷上水,再用梳子把头发梳通,然后扎了起来。“应该这样,不,好像妈妈是这样的……”我一边自言自语,一边设计着“方案”。

“叮咚……叮咚……”有人来了!这时,姥姥被门铃声吵醒了,她赶紧去开门。“妈呀!鬼呀!”只听门口一声惊叫!我急忙去看,原来是姥爷。姥爷连忙跑到镜子前一照,自己也被吓了一大跳:只见头发的前前后后全都是小辫!把大家逗得哈哈大笑。

瞧,这就是我的童年趣事!虽然已经过去好多年了,但我一想起来,仍觉得十分有趣。你觉得呢? (辅导老师:杨平云)

## 丰收舞会

小记者:王承旸  
编号:5789  
班级:四(5)班

秋天到了,果园里的水果们要开一个“丰收舞会”。

舞会的前一天,水果们就开始给自己挑选礼服了,大树爷爷的服装店里挤满了顾客。你瞧,“时尚达人”苹果小妹都已经试穿10件衣服了,可还没决定穿什么呢;速度最快的是鸭梨大哥,抓起一件西服就走了,害得树叶服务员追了10里地向他要钱;选衣服最慢的是橙子奶奶,一件衣服试了20分钟……大树爷爷忙得满头大汗,看来他需要多招几个服务员啦!

舞会快要开始了,水果们个个开心得不得了,最高兴的是石榴小弟,他咧着嘴笑个不停,连牙都笑掉了一颗。

夜幕降临,舞会正式开始啦,水果们个个兴高采烈,橙子奶奶穿了一件橙色的连衣裙,猕猴桃阿姨穿的是棕色的连衣裙,上面还有些金色的宝石。

水果们唱呀、跳呀、说呀、笑呀,尽情地欢乐。这时,柔和的月光已经普照大地,水果们沐浴着明亮的月光,进入了甜美的梦乡! (辅导老师:王晓慧)

小记者:陈泊言  
编号:7189  
班级:三(7)班

星期天的早上,吃过饭后,我和爸爸在阳台上聊天。忽然,爸爸给我提了个问题,他说:“你知道我们小区里大约有多少住户吗?”这一问题可真难,小区里住了那么多

人,难道要一个一个地数吗?

我想了一会儿,觉得可以用老师给我们讲过的估算知识解决这个问题。我们小区有4栋高楼,每栋有11层,每层有2户人家。列式就是:  $11 \times 4 = 44$  (层),  $44 \times 2 = 88$  (户), 如果每户住有3人,  $88 \times 3 \approx 270$  (人)。算好后,我高兴地告诉爸爸:“我知道了,大约有270人。”爸爸问:“你是怎么算出来的?”我把刚才的计算步骤和爸爸说了说,爸爸听了很高兴地说:“看不出来,你还挺厉害的!”数学知识可真有

用处啊!我以后会更加认真学习的!

**老师点评:**我们的生活中处处都能发现数学,数学知识来源于生活。你能用我们的数学知识来解决生活中的实际问题,太了不起了!

(辅导老师:刘辉)



## 生活中的数学

小记者:刘梓涵  
编号:5623  
班级:四(2)班

放假了,我和妈妈去了平顶山市游览了尧山。

在去的路途中,车中充满了欢声笑语。大约有3个钟头,我们从周口来到了尧山风景区,这里的山路便开始了大幅度变形,左拐右弯,这时我看过了连绵的群山,

## 观尧山风景

又高又绿,山上长满了树木和花草,像给大山穿上一件漂亮衣服。

到了“木札岭”景区,我们下了车,啊!这里的空气特别清新,我看那些不起眼的小石头缝隙里滴着小水滴,我问:“妈妈,这就是山泉吗?”妈妈说:“是,这就是山泉。”再往前走,我听见哗哗的流水声音,我顺着声音走到了一条小溪边,溪水急急

地流淌着,水很凉、很清澈。抬头一看,从不远处的山顶上流下一一道银白色的瀑布,大自然真的很奇妙啊!

看了尧山的风景,我感觉大自然很美、很奇妙。到了该回家的时候,我还有些依依不舍。坐在回家的车上,我仍然回忆着那里的美景。我想:有机会,我一定再去一次!

(辅导老师:巴艳丽)



## 难忘的一节课

小记者:邱实  
编号:5891  
班级:四(7)班

星期四下午,我们上了一堂难忘的语文课。我们在柴老师的带领下,举行了一场读书会,主题是:我读书,我快乐!

首先,老师让我们熟读几遍想要朗读的故事,做好上讲台读书的准备。我们按照老师的要求,抑扬顿挫地读了起来,顿时,教室里变得热闹起来。不一会儿,老师说:“大家安静一下,谁愿意第一个上来读故事?”大家一开始害怕读得不好,被同学耻笑,都不敢

举手。老师说:“这有什么好害怕的呢?我相信同学们都是朗读故事的高手。”受到老师的鼓励后,

大家跃跃欲试,但没有勇敢地把手举起来,教室里一片寂静。“我先来!”大家的目光刷地一下全部集中到发言的同学身上,原来是马越。马越信心十足地走到讲台上,十分顺利地读完了自己准备的故事,并获得大家的热烈掌声。马越的表现彻底打消了大家的顾虑,都踊跃上台朗读,其中表现最好的是刘凡消同学。读书会结束后,有一位拿着相机的叔叔走了进来,要为我们拍照留念,我们按照老师的要求,都把书的正面对着讲台,一起喊:“茄

子!”“咔嚓、咔嚓”几声后,我们的笑容就凝固成了照片。

随后,老师提议办一个图书架,把书“流动”起来,让大家能读到更多的好书。我们热烈响应,挪柜子的挪柜子,打扫卫生的打扫卫生,不一会儿就把图书架整好了,并选秦佳星和段函池两位同学为图书架的管理员。

读书会的成功举行引起了强烈反响,班里迅速形成了读好书、勤学习的氛围,大家都懂得了只有多读书,才能写出好文章;只有努力学习,才能考出好成绩的道理,学习的劲头更足了。

(辅导老师:柴亚辉)

## 妈妈的微笑

小记者:尹卓坤  
编号:5752  
班级:四(3)班

记得我上一年级时,我的学习成绩不太好,因此,妈妈天天给我指导,我心里很过意不去。

有一天,我拿着一张一百分的卷子给妈妈看,妈妈高兴得把我抱了起来,妈妈笑得是那样美、那样迷人。之

后,我的梦想就是每次都考一百分,让她每次都那样笑。还有一次,我生病了,妈妈给我看过病,又买了好多我爱吃的東西哄我吃,那时看着她动人的微笑、听着她亲切的话语,顿时,我就觉得病一下轻了好多。我想,一定要好好配合医生治病,让妈妈的微笑更持久。妈妈的厨艺很好,会做很多好吃的,尤其是炒排骨,平常都是妈妈给我

做,周六,我决定和妈妈一起下厨做这道菜,我也要露一小手。在妈妈的指导下和帮助下,我顺利做好了那道菜,看到妈妈脸上洋溢着幸福的微笑,我心里别提多自豪了。

妈妈为我付出了那么多,我一定好好学习,听妈妈和老师的话,让妈妈永远微笑下去。

(辅导老师:高晓斐)



## 捕鸟

小记者:张忆晗  
编号:7280  
班级:六(2)班

一天,我半躺在床上看小说,不知不觉中,我回到了鲁迅先生少年的时代。

咦,先生在干什么呢?只见他扫开一片雪,露出了地面,一根短棒支起一面大竹筛来,下面撒些秕谷,棒上系一条长绳,他远远地牵着,看鸟雀下来啄食,当鸟雀走到竹筛底下的时候,将绳子一拉,便

罩住了。但所得的是麻雀居多,也有白颊的“张飞鸟”,性子很急,养不过夜的。哦,原来先生在捕鸟啊!我定眼一看,捕得还真不少。让我试试吧!

我溜到一棵树后,找到了竹筛、短棒和长绳,学着鲁迅先生的样子把竹筛支好,又找了些秕谷撒在下面。“鸟儿啊鸟儿,你怎么还不来呀?这么冷的天,我都快冻死了。”我不禁这样想。突然,上空发出几声鸟鸣,一只小鸟在上面徘徊

两周,落到地上。一步、两步、三步……我趁机一拉,抓到了!我把小鸟捧在手里,它往我手心里钻。

小鸟真可爱,可是它属于大自然。经过思想上的斗争,我还是把它放回了大自然。小鸟又在上空徘徊了两周,飞走了……这时,妈妈的声音在我耳边回响:“起床了,你看你半躺着睡觉,还不把小说合上,快点起来去补习班!”我又醒过来了,心里想:捕鸟真好玩!

(辅导老师:张兰花)